

Ενωτική Ριζοσπαστική Κίνηση

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ
& ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ



ΥΠΕΡΒΑΣΗ

Ενωτική Κίνηση Εκπ/κών Π.Ε. Πειραιά

Εξαγγελίες Μητσοτάκη στη ΔΕΘ: Ολοταχώς πίσω στο Θατσερισμό...

Απόλυτα συνεπής στη νεοφιλελεύθερη αντίληψη άσκησης πολιτικής ο Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, ξεδίπλωσε το πρόγραμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης για την Παιδεία.

Η βασική κατεύθυνση της εκπαιδευτικής πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας εδράζεται στα εξής χαρακτηριστικά:

- **Ιδιωτικοποιημένο Σχολείο.**
- **Αντιδραστική αξιολόγηση με μισθολογική καθίζηση και απολύσεις.**
- **Περιορισμός του εκπαιδευτικού προσωπικού με την επαναφορά του 1/5 (μία πρόσληψη στις 5 αποχωρήσεις), αύξηση ωραρίου και συγχωνεύσεις σχολικών μονάδων.**
- **Κατάργηση εργασιακών δικαιωμάτων, όπως της προϋπηρεσίας.**
- **Κατάργηση των υπηρεσιακών μεταβολών (π.χ. μεταθέσεις και αποσπάσεις εκπαιδευτικών).**
- **Ακύρωση της εφαρμογής της δίχρονης προσχολικής αγωγής και εκπαίδευσης.**

Η απαξίωση του Δημόσιου Σχολείου αποτελεί πρωταρχικό στόχο του προέδρου της Ν.Δ. με απώτερη επιδίωξη την μείωση των κρατικών δαπανών για τη Δημόσια Εκπαίδευση. Αυτό θα δώσει το έδαφος για τη σταδιακή χρηματοδότηση από ιδιώτες με το μοντέλο της οικονομικής αυτονομίας των σχολικών μονάδων και της διοικητικής λειτουργίας με όρους «μάνατζερ», όπως το περιέγραψε ο κ. Μητσοτάκης.

Ακόμη ένα από τα βασικά οράματα που διατύπωσε ο πρόεδρος της Ν.Δ. ήταν η επιλογή του διδακτικού προσωπικού από τα σχολεία. Αυτό όχι μόνο προσβάλλει το εκπαιδευτικό έργο των αναπληρωτών συνάδελφων και καταπατά τα εργασιακά δικαιώματα με την ουσιαστική κατάργηση της προϋπηρεσίας, την περαιτέρω ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας (με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και κατάργηση της μονιμότητας), αλλά, συνάμα, διαμορφώνει ένα σκληρό ανταγωνιστικό πεδίο που συμπυκνώνεται στη φράση «ο θάνατός σου, η ζωή μου». Παράλληλα, η επιλογή αυτή οδηγεί στην κατάργηση των υπηρεσιακών μεταβολών, αφού η πρόσληψη και η διαχείριση του προσωπικού των σχολείων θα γίνεται, όχι πλέον κεντρικά από το Υπουργείο Παιδείας, αλλά από το κάθε σχολείο, το οποίο συνεπάγεται ότι **ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ οι υπηρεσιακές μεταβολές δηλ. ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ και ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ** (από περιοχή σε περιοχή ή ακόμα και από σχολείο σε σχολείο).

Επιπλέον, οι συνεχείς του αναφορές περί εξορθολογισμού του προσωπικού, φανερώνει την πρόθεση του κ. Μητσοτάκη να εφαρμόσει την τιμωρητική αξιολόγηση των απολύσεων, που ως υπουργός διοικητικής μεταρρύθμισης το 2014 επιχείρησε ανεπιτυχώς να εφαρμόσει λόγω της ισχυρής αντίδρασης του οργανωμένου συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων και των εκπαιδευτικών.

Η «Ενωτική Ριζοσπαστική Κίνηση Εκπαιδευτικών Π.Ε.» θα προσπίσει με κάθε συνδικαλιστικό μέσο το Δημόσιο Σχολείο και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών. Το νεοφιλελεύθερο και νεοσυντηρητικό μανιφέστο για το σχολείο των λίγων και των ιδιωτών, του κ. Μητσοτάκη, θα μείνει στο χρονοντούλαπο της ιστορίας.